
Állandó kiállítást is létrehoznának 
a tárgyi emlékek bemutatására
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K O V Á C S  E S Z T E R

A z első, a Nem élhetünk 
muzsikaszó nélkül című 
előadását mutatta be 1998 

novemberében a székelyudvarhe-
lyi színház. Mégis a jövő hét végén 
megtartandó Tomcsa20 nem any-
nyira a jubileumról, mint inkább a 
névadóról fog szólni – jegyezte meg 
Nagy Pál intézményvezető. „Tom-
csa művei közül eddig még egyet 
sem vittünk színre egész estés előa-
dás formájában, régi tervünk tehát, 
hogy egyik legismertebb darabját, a 
Műtétet bemutathassuk” – magya-
rázta. Az előadást Zakariás Zalán 
rendezte, a bemutató november 22-
én, csütörtökön este 7 órától lesz, 
majd másnap, pénteken 6 órától 
ismét megtekintheti a negyérdemű. 
A bemutatóra a Tomcsa Sándor-, 
míg a pénteki előadásra a Nyirő Jó-
zsef-bérletek érvényesek.

Tomcsa szellemét megidézni

Tomcsa Sándor munkássága kevés-
sé ismert, miként az is, hogy miért 
őróla nevezték el a helyi színházat. 
„Sokoldalú alkotó volt, publiciszti-
kákat, színpadi műveket, karcola-
tokat írt, és karikatúrákat készített. 
Méltánytalanul keveset tudunk ró-
la, ezért a jubileumi rendezvényen 
Tomcsa „kultuszát” szeretnénk fel-
eleveníteni, ő lesz a főszereplő” – 
hangsúlyozta Nagy Pál. Így külső 
munkatársak – Katona Zoltán, 
Dunkler Réka és Szabó Károly – be-
vonásával Az emlékezés szemüve-
gén át címmel beszélgetést rendez-
nek: a meghívottak olyanok, akik 
még életében ismerték az alkotót, 
viszont a beszélgetésbe mindenki 
bekapcsolódhat, aki találkozott 
Tomcsával. Csütörtökön egyébként 
gyűjteményes kiállítással adóz-
nak a névadó emlékének, ehhez 
az anyagot már hetek óta gyűjti a 
színház. „Könyveinek sem volt több 
kiadása, az emléktárgyak egy része 

elherdálódott, viszont a Haáz Rezső 
Múzeummal együttműködve feltett 
szándékunk egy emlékszobát, em-
léksarkot létrehozni Tomcsának” – 
árulta el a színházigazgató.

Csemege és szülinap

A háromnapos rendezvény egyik 
csemegéje Pásztor Márk színmű-
vész Tomcsa-humoreszkekből 
összeállított egyéni előadóestje 
(szombaton délután hat órától), 
illetve előző nap este nyolcra rend-
hagyó könyvbemutatóra invitál a 
színház: a Műtét című kötet szintén 
Tomcsa emlékének adóz.

Mivel mégiscsak születésnap-
ról van szó, ezért szombaton este 
ünnepi koncertre várják a színház-
barátokat (a New York, Párizs, Bu-
dapest című produkcióval lép fel a 
Cannaro zenekar), majd szülinapi 
bulival zárul a Tomcsa20. 

A részletes program a TomcsAp-
pon és a színház honlapján (szin-
haz.ro) böngészhető, a számtalan 
meglepetésprogramról pedig majd 
az esemény Facebook-oldalán tájé-
koztatnak a szervezők.

Tomcsa20, jövő hét végén
Névadóját ünnepli a székelyudvarhelyi színház
• Megalakulásának huszadik évfordulóján Tomcsa 
Sándor emléke előtt tiszteleg a sokoldalú alkotómű-
vészről elnevezett székelyudvarhelyi színház. Kiál-
lítás, előadás-bemutató, koncert és sok szülinapi 
meglepetés lesz a november 22–24. között tartandó 
Tomcsa20 nevű rendezvényen.

Kollégák és egykori tanítványok 
álltak ki Tuzson Zoltán, a testi 

fenyítés miatt előbb elbocsátott, majd 
állásába visszahelyezett székelyud-
varhelyi matematikatanár mellett. A 
lapunknak elküldött közös közlemé-
nyükben már az elején leszögezik, 
„hogy az erőszak semmilyen formá-
jának nincs helye az oktatásban, az 
adott helyzet megítélése azonban 
nem eredményezheti egy kiváló szak-
ember megbélyegzését és aránytalan 
elmarasztalását”.

A munkatársak és volt diákok 
közül többen külön megfogalmaz-
ták véleményeiket a tanárról. „Jó 
tanárom volt. Több könyve is meg-
jelent az idők folyamán, később 
állami kitüntetésben is részesült” 
– írja Lőrincz Csilla pszichológus, 
szociológus, mentálhigiénés szak-
ember, egykori tanítvány. „Korrekt, 
elkötelezett, felelős, kötelességtu-
dó, az úgynevezett tudós tanárok 
kategóriájába sorolható, szakmáját 
szerető, jó pedagógus és nem szak-
barbár” – fogalmaz Fodor László 
egyetemi docens, egykori kolléga. 
Szarvas Gyöngyvér fi zikatanár, egy-
kori kolléga szerint Tuzson Zoltán 
„olyan zseni-tanár, akiből minden 
iskolába kellene egy-kettő, hogy 
a diákok eltátsák a szájukat: Jéé, 
ennyit is lehet tudni ?!”. „(...) kitű-
nő eredményekkel végezte tanul-
mányait, így nem befolyással való 
üzérkedés révén kapta kinevezését 
és didaktikai fokozatait. A mate-
matika hű szerelmeseként, csak a 
tanításra és önmaga továbbképzé-

sére összpontosított. Semmi nem 
tudta kikezdeni eme mélyen vallá-
sos, absztinens embert” – így látja 
Tuzson Zoltánt Bíró G. Albert ma-
tektanár, egykori kolléga. „Kedves, 
jó humorú, emberséges és szerény 
embernek ismerem, aki sosem al-
kalmazott sem verbális, sem testi 
agressziót, emberséggel, tisztelettel 
kezelte minden diákját” – olvas-
ható Nagy-Bege Kornélia jogász, 
egykori tanítvány soraiban. Kacsó 
Zsuzsánna Tünde tanító, iskola-
igazgató, egykori tanítvány hálával 
emlékszik vissza. Mint írja, „őt is és 
minden egykori tanítóképzős taná-
romat mély tisztelettel elevenítek fel 
gondolataimban, hisz akkoriban az 
idegenben nekem ők voltak a csalá-
dom”. „Emberségről és pedagógusi 
magatartásról példát vehetünk tő-
le! – szögezi le Nagy Abigél tanító, 
egykori tanítvány. „Igazi géniusz. 
És nem utolsósorban jó humorú, be-
csületes, nagyon igazságos és érzé-
keny, szeretetre méltó pedagógus” 
– dicséri Tuzson Zoltánt Pecks-Deák 
Tünde Klaudia némettanár, egykori 
tanítvány. Pap Éva tanító, egykori 
tanítvány szerint „emberként és pe-
dagógusként is példakép számom-
ra, aki nagyfokú tisztelettel, ugyan-
akkor kellő pedagógiai érzékkel, 
szakmaisággal viseltetett tanítvá-
nyai iránt.” Kiss (Pál) Ibolya Enikő 
tanító, egykori tanítvány úgy látja, 
Tuzson Zoltán „minden diákjához 
tudott az ő nyelvén szólni, a saját 
képességei alapján ösztönözni, mo-
tiválni, fejleszteni.”

Kiálltak Tuzson Zoltán mellett

Egykori diákjai vették védelmükbe
a kollégium tanárát

▴  KORÁBBI  FELVÉTEL:  THOMAS CÂMPEAN

Az (X) szignóval el lá tott szö ve gek  fi ze-
tett rek lá mok, köz le mé nyek. A meg je lent 
írá sok nem fel tét  le nül a szerkesztőség 
vé le mé nyét tük   rö zik!
Szerkesztőségünk fenn tart ja a jo got, 
hogy a be ér ke zett le ve lek és más fé le írá-
sok közléséről dönt sön. Kéz ira to kat  nem 
őrzünk meg, és nem kül dünk vis  sza.
Hir de tés fel vé tel és ter jesz tés a szerkesz-
tőség címén hétköznap 8–16 óra között.
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